附件3：
申 报 流 程
个人申请

申请人根据《四川省工程技术人员职称申报评审基本条件（试行）》（川经信〔2019〕254号）进行自评或委托协会进行测评，如符合申报评审条件，可向所在单位提出申报申请，同时签署《职称申报诚信承诺书》，作出申报职称个人诚信承诺，对提供的申报资料真实性负责。

二、单位推荐

申报人员所在单位对申报人员资格条件和网上填报信息的真实性进行审查，并将其资格条件和工作业绩在单位进行公示，公示期不少于5个工作日。审查合格并公示无异议的，方可进行下一步网上申报。

三、在线申报

经本单位同意推荐的申报人员登录四川省工程机械安全协会工程技术中级职称评审信息管理系统（http://zc.scgcjx.com.cn）注册，并按照要求如实填录网上申报信息，网上申报截止时间2021年8月15日24时。
四、打印材料

经评委会网上初审通过后，通知申报人员打印装订申报材料。

材料目录如下：

《专业技术职务资格评审表》               （1份）

身份证复印件                             （1份）    

学历、学位证复印件（2002年及以后须出示有效期3个月(8月至10月）的教育部学历在线验证报告）                               （1份）

现有职称证书及职称申报公示复印件          （1份）

现有技术职称企业聘书复印件                （1份）     

委托函原件                                （1份）        

1寸免冠近照                               （3份） 

推荐单位营业执照复印件                     (1份)

外省籍申报人员须提供在川工作所在单位近三年及以上社保证明,并提交36个月及以上现工作单位按月发放工资银行流水记录、有本人签字的工资表方可进行职称申报。外省籍已迁入人员须提供当地公安机关户籍证明或身份证原件进行校验                                           (1份)
 所有复印件需加盖推荐单位公章。

报送材料

申报人员待网上申报通过后，按规范要求打印装订材料，并将申报资料送所在单位，所在单位须在《专业技术职务任职资格评审表》中“任现职以来年度考核情况”和“基层单位意见”栏签署意见（“任现职以来年度考核情况”内容包括思想政治方面情况、业绩情况、年度及任职期满考核意见；“基层单位意见”内容包括业绩、证件、获奖的属实情况和明确的推荐意见）后，将材料装订成册送评委会秘书处进行复审，原件审核完后归还申报者。评审材料不齐或手续不全者，一律不予受理。

地址：成都市锦江区东华正街42号四川省工程机械安全协会工程技术中级职称评审委员会（19楼F办公室） 

网上评审

评委会组织评审委员会对申请人员提交材料进行网上评审，网上告知是否通过。以下人员网上通过后须参加答辩：
  1.学历为大专及以下人员；

2.以非本专业学历申报人员；

3.破格申报人员；

4.取得相关工程专业职业资格，对应申报工程师的职称申报人员；

5.享受基层、援藏援彝、“四大片区”以及脱贫攻坚政策的职称申报者。

6.评委会或学科组认为应当进行答辩的。

七、结果公示

评审委员会评审结束后，按照四川省经信厅《关于进一步做好工程技术中级专业技师职务任职资格申报评审工作的通知》（川经信职改办〔2020〕10号）文件的规定，在经信厅高级职称评审信息管理系统（www.sichuanzc.com）、我会官网（www.scgcjx.com.cn/）及工程机械安全协会工程技术中级职称评审管理系统（www.zc.scgcjx.com.cn）同步进行公示，公示时间为5个工作日，公示期间任何单位和个人对评审结果有任何异议，均可通过电话和网络邮件进行投诉；通过公示期无任何异议后，将评审结果报经省经信厅职改办审核。

投诉电话：028-62673666  

投诉邮箱：3091846452@qq.com
八、发文办证

省经信厅职改办对评审结果进行复核后，印发任职资格文件并为评审通过人员办理电子证书。文件、评审表由申报人员所在单位统一领取，其中文件由单位存档，评审表放入申报人员个人档案，电子证书在人社厅官网上自行打印。
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